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Magas színvonalú pályaművek érkeztek be
a Népstadion  mellett épülő földalatti végállom ásának

képzőm űvészeti d í s z í t é s é r e  k iír t  pá lyáza tra

A Budapesti Földalatti Gyors- 
vasút a világhírű moszkvai 
Metró mintájára épül és ennek 
megfelelően művészi kiképzés 
tekintetében is méltó mása akar 
lenni moszkvai idősebb testvé­
rének. ötéves tervünk egyik 
büszkesége, a mi Földalatti 
Gyorvasúfunk is gazdag csar­
noka lesz tehetséges képzőmű­
vészeink értékes alkotásainak. 
Szobrok, freskók, reliefek, mo­
zaikok díszítik majd a Buda­
pesti Földalatti Gyorsvasát be­
járatait, állomáshelyeinek per- 
ronjaát, belső helyiségeit.

Az építkezést irányító éts ve­
zető szervek a közelmúltban 
már kiírták a pályázatot a 
Földalatti Vasutat díszítő kép­
zőművészeti alkotások terveire 
és a freskótervek kivételével a 
többi pályamű —  szobrok, re­
liefek, mozaiktervek —. jn/ir £>e 
is érkezett és zsűri elé került.

Legelőször a Népstadion mel­
lett épülő földalatti gyorsvasúti 
Végállomás épületének képző- 
művészeti díszeire rendezték 
meg a meghívásos pályázatot. 
Ezen az állomáson elsősorban 
olyan szobrok, festmények és 
egyéb művészi alkotások fog­
nak szerepelni, amelyek kifeje­
zik a sport jelentőségét népünk 
életében, fejlődésében. Az Or­
szágos Testnevelési éis Sportbi­
zottság az egyes művészeti 
munkák témájára javaslatokat 
is tett, amelyeket az alkotó 
művészek a pályázat kivitele­
zésében figyelembe vettek.

A Népstadion-állomás kere- 
pesiúti homlokzata elé liat mű­
vészi szobor kerül, amelyeket a 
feljárólépcsők postamensein he­
lyeznek el. Minden szobor egy- 
egy sportolót ábrázol, a szob­
rok magassága 2.70 méter, az 
alakokat haraszti mészkőből

faragják. A hat szobor terve« 
zésére 12 művész kapott meg» 
hívást: Ferenczy Béni, Grandt« 
ner Jenő, Dabóczy Mihály, 
Petri Lajos, Ungvári Lajos, ¡Pa« 
Iotai Gyula, Baksa Sós György, 
Fekete Géza, Kocsis András  ̂
Forgács Habn Erzsébet, Kamo« 
csay István és Oláh Sándor,

A Földalatti Gyorsvasát ke* 
repesiúti bejárata előtt két ha« 
talmiais lovas szobor kerül felál­
lításra. Az egyik lovon férfi-, al 
másikon nőalak ül és szintén a 
sportot jelképezik. A lovasszob­
rokat fémből öntik. A két lo« 
vasszobor tervezésére négy mű­
vészt hívtak meg, ketten-ketiert 
készítették el egy-egy szobor 
pályatervét. A meghívott mű« 
vészek: Medgyessy Ferenc. Pá- 
tzay Pál,' Kisfaludii-Stróbl Zsig- 
mond éts Szabó Iván.

Az állomási csarnokok Sta« 
dión felé néző homloka elé 
egy-egy szoborcsoportot helyez­
nek, amelyeket haraszti mész­
kőből faragnak. A kompozíció 
témája a szocialista ifjúságot 
ábrázolja, három-négy alak szim­
bolizálja az ifjúság kollektív! 
sportját. Egy-egy szobor terve­
zésére hárem művészt hívtak 
meg, éspedig: Erdei Dezsőt,
Herczeglh Klárát, Jankó Jánost, 
illetve László Pétert, Varga Osz­
kárt, Sóvári Jánost.

A pályaudvari épület csaífió1] j 
kába négy szoborcsoportot ál­
lítanak. Az egyik .szoborcsoport 
a szocialista művészetet, a má­
sodik a tudományt, a harmadik 
a szocialista munkát, a negye­
dik a honvédelmet jelképezi. A! 
szoborműveket a legfehérebb 
kemény mészkőből készítik., 
Egy-egy szoborcsoport két alak­
ból áll, a>z alakok magassága 3 
méter. A tervezésre Kerényi 
Jenő, Halmágyi István, Vedres 
Márk, Tar István, Bokros-Bir- 
mann Dezső, Olcsai Kiss Zol« 
tán, Antal Károly, Cser Károly", 
Jálics Ernő, Farkas Aladár, 
Buzi P rnabáis és Balázs István! 
kapott meghívást.

Az állomásépületek csarnok#« 
ba négy darab 17 és 21 métetf 
hosszú, 1.60 méter magas dom­
bormű kerül, amelyeket hal« 
vány vörösszínű tatai kőből fa« 
ragnak. A művek témáját a' 
sportéletből, a szocialista életi 
sporttal kapcsolatos megnyilat­
kozásaiból, az MHK-mozgalom« 
bői és a honvédelemből merí­
tették. Meghívásra részt vettek 
e pályázatban: Ambrózy Sán­
dor, Bartha Lajos, Csúcs Fe« 
renc, Sziandai Sándor, Laboré* 
Ferenc, Marosán László, Húszát! 
Imre, Martsa István, Megyeri; 
Barnabás, Pál Mihály, Szol- 
lősy Endre, Túri Jobbágy Mik« 
lós, Váradi Sándor, Stöckef 
Károly, Csillag István és Wilff 
Tibor.

A pályaudvar földalatti csar­
nokát 18 darab, egyenként mint«
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Idő

Személv:

Helyszám:
egy 12 négyzetméter nagyságú 
színes mozaik-kép fogja díszí­
teni. Ezeknek a képeknek a té­
máját is a sportéletből dolgoz­
ták fel a művészek. A tervezé­
sen 18 művész vett részt, akik 
két-két képpel pályáztak. Név­
soruk: Barcsay Jenő, Iván Szi­
lárd, Főnyi Géza. Perez Jenő, 
Deli Antal, Hincz Gyula, 
Papp, Gyula, Domanovszky 
Endre, Szentiványi Lajos, 
Dudás Jenő, Duray Tibor, 
Kádár György, Fenyő A Endre, 
Szalmás Béla, Vincze Gergely, 
Hegyi György. Rácz András é* 
H. Mattioni Eszter.

Az állomásépület lépcsőcsar­
nokába két darab, egyenként’ 
120 négyzetméteres freskó ke­
rül. Az egyik freskó az ipari 
dolgozók életének • szociális fej­
lődését, örömeit és eredményeit 
ábrázolja, a másik a mező- 
gazdasági dolgozókét. Mindkét 
freskó ezeket a témákat sport­
vonatkozásban dolgozza fel. Sző« 
nyi István, Bencze László, Ku* 
rucz Dezső, Rákossy Zoltán, 
Konecsni György, Bernáth Aurél, 
Bán Béla és Imre István pálya­
művel szerepelnek ebben a pá­
lyázatban.

A bírálóbizottság a már be­
érkezett alkotásokat megtekin­
tette és megelégedéssel állapi-, 
tolta meg a legtöbb pályamű1 
magas művészi színvonalát.
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